

《献上今天》我爱背金句 林前 15:58

本周金句：

“所以，我亲爱的弟兄们，你们务要坚固，不可摇动，常常竭力多做主工；因为知道，你们的劳苦在主里面不是徒然的。”（林前 15:58）

背景：

保罗说：“我亲爱的弟兄们”，这当然包括姊妹们，他想呼唤我们要留心以下的教训。“你们务要坚固，不可摇动”这句话让我们知道，当时信徒们的处境并不容易，是会使人摇动，站不住脚，所以保罗才有这样的劝告。

究竟哥林多信徒在这里面对的，是什么的难题？

不明白“复活”——“有人问：‘死人怎样复活，带着什么身体来呢？’”（林前 15:35）

问这问题的，可能是一群不相信复活的信徒，他们可能有这样的疑惑：“人的身体是会朽坏的，人死了，身体就会坏掉。”或“认为人不是死后复活，反而期望不会死亡，被提升天。”

所以，保罗就具体解释身体复活的问题。

经文解释：

1. 属天的身体：如种子的变化

以种子和植物为例，说明复活的身体是与现在的身体有所不同的。如果以地上的思维来理解天上的事，保罗认为这样想的是糊涂的人“无知的人”（林前 15:36）。

“……你所种的，若不死就不能生。并且你所种的不是那将来的形体，不过是子粒，即如麦子，或是别样的谷。”（林前 15:36-37）

所种的不死就不能生，而且所种的种子形状与将来长成的形状不同。

指出种子若不落在土里的话，它是不会变化的，虽然它仍旧保持种子原本的外表——

“不死”，那种子就不能生。

思考：你能想象将来复活的身体是什么的模样吗？有什么地方是与现在的身体相似，有什么地方是截然的不同？

2. 属天的身体：独特的形体

“并且你所种的不是那将来的形体，不过是子粒，即如麦子，或是别样的谷。但神随自己的意思给他一个形体，并叫各等子粒各有自己的形体。”（林前 15:37-38）

- a. “你所种的不是那将来的形体”说明了现在的身体，其实和将来的身体全然不同的。
- b. 形体不是绝对的，事物都有自己独特的形体，都是上帝所设计。
 - i. “凡肉体各有不同”（林前 15:39）：直译是“不是所有的肉体都是相同的肉体”。
 - ii. “神随自己的意思”（林前 15:38）：原文是简单过去式，表示过去某一时间点上的行动。
 - iii. 随自己的意思“给”他……：原文是现在式，表示一种继续不断的动作，亦即“不断的给”。

3. 灵性身体：不朽坏

- a. 死人复活有如种子长成，由必朽坏变成不朽坏，由羞辱变成荣耀，由软弱变刚强，由血气变成灵性。

“死人复活也是这样：所种的是必朽坏的，复活的是不朽坏的；所种的是羞辱的，复活的是荣耀的；所种的是软弱的，复活的是强壮的；所种的是血气的身体，复活的是灵性的身体。若有血气的身体，也必有灵性的身体。”（林前 15:42-44）

 - i. “血气的身体”：可以解释为“天然的身体”。
 - ii. “灵性的身体”：“适合灵性需要”、“能够表达灵性”的身体，而非“用灵造成的身体”。
- b. 保罗在此分四个部份来回答所提出的问题：
 - i. 自然界已经有死里复活的例子：“种子发芽”。
 - ii. 上帝能够创造出各种不同的身体。
 - iii. 复活的身体会比现在的身体更荣耀。
 - iv. 现在的身体是血气的身体，复活的身体是灵性的身体。

思考：你知道“血气的身体”和“灵性的身体”有什么不同吗？你期盼的是怎么样的身体呢？

4. 复活的意义（林前 15:50-58）

- a. 我们并不是所有的人都经历死亡，乃是所有基督徒都要经历发生在一瞬间的改变。

“我们不是都要睡觉，乃是都要改变，就在一霎时，眨眼之间，号筒末次吹响的时候。因号筒要响，死人要复活成为不朽坏的，我们也要改变。”（林前 15:51 下-52）

 - i. “睡觉”：“死亡”的意思。
 - ii. “一霎时”：原意是“不可分割”、“不可切开”，这里指“一刹那”，指的是在世界终结前，在末世最后的一刻会发生。不论在世的、已在主里死了的人，“我们”都要改变，得着一个不朽坏的身体。

- b. 我们必朽坏的身体要变成不朽坏的，以应验圣经所说的“死被得胜吞灭”。
- “这必朽坏的总要变成不朽坏的，这必死的总要变成不死的。这必朽坏的既变成不朽坏的，这必死的既变成不死的，那时经上所记‘死被得胜吞灭’的话就应验了。”（林前 15:53-54）
- 此处“死亡被得胜吞灭”引自赛 25:8。这里保罗用了希伯来文诗体写作，有点像我们中文的诗词歌赋，这可能有强调的作用，让读者更深刻。
- 最后，保罗发出这个命令：“你们务要坚固，不可摇动，常常竭力多做主工；因为知道，你们的劳苦在主里面不是徒然的。”（林前 15:58）
- “坚固”与“不可摇动”是同义词，表示很强调的意味，保罗是要千叮万嘱我们不能受世上的各种理论所影响，要常常致力于主工，即传福音。要我们知道，致力福音工作的原因：你们的劳苦在主里面不是徒然。
- i. 福音工作必有成果，因为福音使人得救。（林前 15:2）
- ii. 上帝的恩典必不落空。（林前 15:10）
- 小结：保罗要求哥林多教会放下自我满足的心态，反之应专心在福音的信息上，福音充满盼望与荣耀，教会（信徒）应努力传福音，这才是最要紧，需要实践的事。

思考：保罗说：你们务要坚固，但还有什么事情会摇动你呢？你知道作主工所得的又是什么呢？

总结：

哥林多教会发生各种的问题，保罗为到他们的问题，逐一解答。在林前 15 章，教会里有人不明白复活的事情，而基督的救恩是包括灵魂和身体都得着救赎，这是重要的，故此，保罗仔细的解说：

1. 死人复活的证据（林前 15:1-34）

耶稣基督复活的显现；保罗向教会所讲的福音

2. 死人复活的形式（林前 15:35-49）

那属天的身体：

- a. 如种子的变化
- b. 独特的形体
- c. 不朽坏的

3. 死人复活的意义（林前 15:50-58）

- a. 我们所有人都要经历身体改变的那一瞬间。
 - b. 我们必朽坏的身体要变成不朽坏的，以应验圣经所说的“死被得胜吞灭”。
 - c. 最后，保罗发出这个命令：“你们务要坚固，不可摇动，常常竭力多做主工；因为知道，你们的劳苦在主里面不是徒然的。”（林前 15:58）
- 作为主耶稣救赎回来的，我们要坚固、不摇动地专心致志多作主工，我们知道：

- i. 我们无需顾虑死亡，有基督为我们死。
- ii. 基督已胜过死亡，死而复活了。
- iii. 基督已赐我们复活的盼望。
- iv. 我们得着这福音。
- v. 我们必需把这福音传开，正如保罗所做的、所教训的。
即使劳苦，但为主而作，我们就要尽心竭力，必不徒然。

思考：你是否愿意竭力多作主工呢？你觉得主的工是轻易的，还是艰难的呢？为什么？